

构建联勤联动新模式，织密“平安网”

台州政法融媒体中心 章斯好
通讯员 孔剑虹

“多亏你们帮我解开了多年的心结，让我和家人团聚。”日前，老叶走进温岭城东街道九龙湖联勤工作站，向工作人员连连道谢。

去年10月，九龙湖联勤工作站民警经过努力，在某村找到了老叶女儿的线索。经司法鉴定，确认杨女士就是老叶夫妇37年前送养的女儿。在民警的安排下，老叶终于迎来了等待多年的团聚。

自开展“团圆行动”以来，九龙湖联勤工作站成功帮助4对失散亲人团圆。成绩的背后，是工作站发挥联勤联动作用、推进基层社会治理的不懈努力。

统筹资源，打造共治共享“综合体”

九龙湖周边区块存在三产发达、流动人口多、矛盾难度大、管控形势严峻等特点，城东街道以社会治理中心向村级延伸为依托，在河边村建立九龙湖联勤工作站，涵盖总部经济大楼、河边村等8平方公里区域，有常住人口7400人、流动人口8000多人、出租私房1300多家。

据介绍，联勤工作站立足“1+X+Y”总体结构，设立联勤工作站党支部，由街道综治办主任担任支部书记，统筹工作站整体工作，七大联勤部门常驻和轮值相结合，融合行业协会、社会力量若干个，打造“一体化”工作平台。目前，九龙湖联勤工作站共配备警长1人，党员民警副书记3人，网格员、辅警和部门联络员等共计29人，以及辖区内各支群防群治力量。

联动响应，建立现代警务“前哨战”

“现在把事情讲清楚了，记得要按时上学、按时回家。”近期，九龙湖联勤工作站工作人员经过调解，顺利化解了一起纠纷。

据了解，学生陈某近期不到学校上课、不在家居住，还多次与别人发生纠纷。民警通过努力，将留宿在外的陈某找了回来，在九龙湖联勤工作站一楼调解室，与其家人和班主任进行沟通，同时做好陈某的心理疏导工作。在调解人员的努力下，陈某家长意识到了自己管教方式的不当，表示今后将多多和孩子沟通，陈某也表示愿意回学校继续上学。至此，陈某家长和老师悬着的心才放了下来。

九龙湖联勤工作站在硬件设置上，建立24小时联合调解室、休息等待室，为矛盾调解巧设5分钟“冷静期”。在软件配置上，由对应部门牵头，凝聚调解力量，以针对性调解、专业化剖析，解开双方心里的疙瘩。在平台搭建上，充分发挥“24小时流动调解车”作用，全天候实时对接接警中心，调处各类非警务类纠纷或轻微治安纠纷。

前置窗口，打造便民利民“示范岗”

“没想到在家门口就能办理暂住证，真是太方便了。”近日，王先生来到九龙湖联勤工作站，通过公共服务窗口办理了暂住证。

九龙湖联勤工作站突出目标导向，以打造“家门口”的服务站为宗旨，将“最多跑一次”改革与联勤工作站工作内容相结合，将相关业务



办理前移至工作站，为群众提供贴心便捷的服务。截至目前，共办理流动人口登记4500余人，提供各类咨询480余次，服务群众3800余人次，得到群众一致好评。

同时，九龙湖联勤工作站联合妇联、学校等组织开展防范电信网络诈骗宣传活动38场，惠及10000多人次，积极打造服务群众的“暖心站、连心站、安全站”。

下足4个“功夫”，打造“大综合一体化”行政执法新格局

台州政法融媒体中心 章斯好
通讯员 叶剑波

日前，温岭市综合行政执法局通过大数据分析，发现温岭市某商业大厦16楼有疑似销售虚拟货币“挖矿”设施的行为，该局第一时间启动多跨协同机制，与市公安局经侦大队、市市场监管局快速赶赴现场检查并收集固定证据，市发改局检测用能设施，市供电公司远程传送耗电记录，整个处置过程有条不紊且顺利高效。这是该市“大综合一体化”行政执法改革过程中合力智治的一个缩影。

今年以来，温岭市综合行政执法局锚定“顺畅、高效、突破”目标，强化部门精准对接，凸显改革实战实效，用心用力为“大综合一体化”行政执法改革提供硬核县域样板。

在划转对接上下“实”功夫

近日，温岭市人力社保局的小郭受理了横峰街道鞋业集聚区某鞋厂违法用工的举报，及时将线索及初查证据通过“证据共享平台”集中移送。温岭市综合行政执法局当日予以立案调查，并将全过程通过办案系统反馈给市人力社保局。与执法改革前对比，此类案件周转流程缩短35%，办案效能明显提升。

“打破诸多门槛、堵点和隔阂，健全完善一套优化智治、同向发力、共谋共享的执法协作配合机制，是引领‘大综合一体化’行政执法改革的重要‘法宝’。”温岭市“大综合一体化”行政执法改革领导小组办公室主任、市综合行政执法局局长林清福表示。

在共享应用上下“细”功夫

走进温岭市综合行政执法局，信息智能化共享平台上，一组组数据、一张张列表、一条条信息在这里上传、对比、研判、派遣、处置、评价。

该局深入推进“互联网+监管”执法监督全流程闭环体系建设，破除各领域、各部门、各环节“数据壁垒”和“信息孤岛”，做到系统化流转、智慧型分析、联动式应用。

此外，该局不断提升共享信息统的力度、合的广度，强化对信息共享的统筹管理和日常调度，各部门累计申请平台数据87批次，使用信息、数据735批次2.19万余条。

在体系重构上下“真”功夫

温岭市综合行政执法局与国网温岭市供电公司台州电力领域率先组建温岭市电力执法办公室，聚焦治理危害电网设施行为，助力执法监管精准贯通。“这次执法改革有效填补了温岭电力执法空缺，标志着温岭市电力法治建设迈上新阶段。”温岭市供电公司安监部负责人表示。

此外，该局还联合业务部门对企业劳动用工、粮油经营、养老机构等情况开展联查联治。

在拓展创优上下“巧”功夫

近日，当事人刘某因违规操作挖掘机修路作业，严重损坏温岭市



横屿山自动气象检测设施。通过智能监控和信息比对，温岭市综合行政执法局联合气象局模拟还原现场痕迹，并第一时间立案查处。“这是台州市气象史上第一次对损毁气象设施行为进行立案查处，具有里程碑意义。”温岭市综合行政执法局直属四队负责人说道。该局不断深化举措，依托“大综合一体化”行政执法改革，与温岭市气象局签订执法协作配合协议，建立“联动共管”“信息共享”“长效沟通”等工作机制，进一步打破职责壁垒，提高行政执法质效。